МЕРОПРИЯТИЯ,
в которых принимали участие члены Союза транспортников России, 
а также подготовленные и/или проведенные ими самостоятельно 

(2005 – 2012 гг.)



Сентябрь 2003 года
Подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Всероссийской политической партией «Единство и Отечество» - «Единая Россия» и Союзом транспортников России. Предметом Соглашения является установление основ сотрудничества и взаимодействия стран.

11 марта 2005 года 
[bookmark: _Hlk522789071]– Всероссийский круглый стол «Взаимодействие бизнес-сообщества и власти при реализации Стратегии развития транспорта Российской Федерации на период до 2010 года и  федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)» (Москва, ТПП РФ). 


10 июня 2005 года 
- Всероссийский круглый стол «Взаимодействие органов власти и бизнес-сообщества в формировании и реализации «Транспортной стратегии Российской Федерации на   период до 2010 года» на примере комплексного подхода к развитию Новороссийского транспортного узла и морского торгового флота в Черноморском бассейне» (Новороссийск).

14 июня 2005 года 
- Всероссийский круглый стол «Взаимодействие власти и бизнес-сообщества при формировании и реализации первого этапа «Стратегии развития транспорта России на период до 2010 года» в сфере  автомобильного» транспорта (Москва, ТПП РФ).

7 сентября 2005 года 
- Всероссийский круглый стол «Взаимодействие власти и бизнес – сообщества в формировании и реализации первого этапа «Стратегии развития транспорта России на период до 2010 года» по проблемам системного развития внутреннего водного транспорта» (Нижний Новгород). 

Декабрь 2005 года
В Минтранс России направлены предложения СТР В.Б.Ефимова (от 12.12.2005 г. № 601/ПС) о создании Координационного совета по транспортной политике для взаимодействия с бизнес-сообществом в вопросах развития отрасли при Минтрансе России. Минтрансом образован Координационный совет в 2006 году с участием Президента СТР Ефимовым В.Б. и руководителей профильных организаций по всем видам транспорта.

Декабрь 2005 года
По поручению Председателя ГД РФ Б.В.Грызлова состоялось совместное заседание членов Президиума СТР с заместителем Председателя Государственной Думы В.С.Катренко. Члены Президиума СТР проинформировали об актуальных проблемах транспортно-дорожного комплекса, состоянии законодательной правовой базы, а также предложения по ее развитию.

Февраль 2006 года
- Съезд Союза транспортников России «Влияние динамики роста цен на рентабельность национальных транспортных систем».

Март 2006 года
- Приказом Минтранса России (3.03.2006 г. № 28) утвержден состав Экспертного совета по государственному частному партнерству Минтранса России с участием от СТР Президента СТР В.Б.Ефимова и Президента АСМАП Ю.С.Сухина. Основная цель: поиск решений для наиболее сбалансированного развития транспортной отрасли России.

- Первая деловая встреча, проведенная Министром транспорта Российской Федерации И.Е.Левитиным с членами Президиума Союза транспортников России и руководителями структурных подразделений Минтранса России, федеральных агентств и Ространснадзора.  На встрече выступили и внесли предложения по решению транспортных проблем Президент СТР В.Б.Ефимов и члены Президиума СТР.

21 марта 2006 года 
- Всероссийский круглый стол «День экспедитора» (Москва). 

31 марта 2006 года 
- Всероссийский круглый стол «Приоритетные  национальные проекты и роль автомобильных дорог в их реализации» (Москва, ТПП РФ). 

10 октября 2006 года 
- Всероссийский круглый стол «Взаимодействие власти, бизнеса и профессиональных образовательных учреждений в целях развития кадрового потенциала транспортно-дорожного комплекса» (Москва, МИИТ). 

27 февраля 2007 года 
- Круглый стол на тему «Логистика в транспортной политике России» (Москва, Минтранс России). 

9 октября 2007 года 
- секция «Транспорт» Всероссийской конференции «Влияние тарифной и ценовой политики на конкурентоспособность российской экономики» (Москва, ЦВК «Экспоцентр»).



8 ноября 2007 года 
- Всероссийский Форум работников транспортно-дорожного комплекса  совместно со Всероссийской политической партией «Единая Россия» по реализации партийного проекта «Транспорт объединяет Россию». (Москва)


19 февраля 2008 года 
- Всероссийский круглый стол «Формирование Транспортной стратегии России на период до 2030 года» (Москва). 

9 декабря 2008 года 
- Всероссийский круглый стол «Технологический прорыв, инновационный путь развития – основа реализации Транспортной стратегии России до 2030 года» (Москва).

Январь 2009 года 
- Состоялось заседание Совета по квалификацию и совершенствованию гражданского законодательства при Президенте Российской Федерации по ФЗ «О прямых и смешанных (комбинированных) перевозках». В нем принял участие президент Союза транспортников России В.Б.Ефимов.

Апрель 2009 года
- Первый Российский Международный Конгресс по Интеллектуальным транспортным системам.

- Встреча Министра транспорта Российской Федерации И.Е.Левитина с членами Союза транспортников России

- Общее собрание (Съезд) членов Союза транспортников России «Прогнозы состояния транспортных систем на 2009 год и антикризисные меры по сохранению кадрового, технико-технологического потенциала транспортного комплекса и пути перехода на интенсивно-инновационный путь развития». 

Май 2009 года
- Заседание  Правительственной комиссии по транспорту и связи, на котором рассматривался ряд вопросов транспортной деятельности. По итогам заседания ФЦП «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)» и ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 года)» внесены изменения в части обеспечения транспортной доступности регионов Сибири и Дальнего Востока.

Июнь 2009 года
- 2-й Международный форум «Безопасность транспортных комплексов», рассмотревший вопрос консолидации усилий органов государственной власти и бизнес-сообщества, специалистов правоохранительных органов, представителей научных и общественных организаций, СМИ по обеспечению безопасности перевозок пассажиров и грузов (Санкт-Петербург)


Июль 2009 года
- Союз российских судовладельцев «СОРОСС» - член Союза транспортников России отметил свое 15-летие.

Август 2009 года
- Рабочая встреча Вице-президента СТР Е.Д.Казанцева с Министром транспорта и коммуникаций Республики Беларусь И.И.Щербо. Были рассмотрены вопросы взаимовыгодного сотрудничества.

Сентябрь 2009 года
- Всероссийская методическая конференция «Практические меры по преодолению кризисных явлений на предприятиях транспортного комплекса России».

-Торжественное собрание, посвященное 90-летию Профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

Октябрь 2009 года
- Общественно-консультационный совет по таможенной политике Федеральной таможенной службы России рассмотрел предложения СТР по созданию в структуре Таможенного союза координирующего органа по взаимодействию бизнеса и органов власти стран-участниц, аналогичному созданному при ФТС России. 

 - Региональное совещание с руководителями автотранспортных союзов, ассоциаций и предприятий Центрального, Северо-Западного, Южного и Приволжского Федеральных округов с повесткой дня: «О государственном регулировании деятельности по перевозке грузов автомобильным автотранспортом и саморегулирования автотранспортной деятельности» (Калуга)

Ноябрь 2009 года
- Первая ежегодная научно-практическая конференция «Наука и инновации на транспорте». 

Декабрь 2009 года
- Заседание Комитета ТПП РФ по транспорту и экспедированию «О целевой модели рынка грузовых железнодорожных перевозок», в обсуждении вопросов взаимодействия предприятий железнодорожного транспорта приняли участие представители большинства союзов и ассоциаций российских железных дорог.

29 декабря  2009 года
- Члены Президиума Союза транспортников России во главе с Президентом Союза встретились с Президентом ТПП РФ Е.М.Примаковым по вопросу реализации предложений, которые обсуждались на Общем собрании союза по развитию дорожной сети, автомобильного транспорта и других направлений.



Январь 2010 года
- Совещание у Председателя Комитета ГД по транспорту С.Н.Шишкарева рассмотрен вопрос «О рассмотрении предложений Союза транспортников России для дополнительного включения в план проведения мероприятий Комитетом ГД  по транспорту в период весенней сессии 2010 года».

- Встреча Министра транспорта РФ И.Е.Левитина с Президентом СТР В.Б.Ефимовым по вопросам совершенствования структуры управления в транспортной отрасли, создании научных структур, а также ходе реализации транспортной стратегии России на период до 2030 года.

Февраль 2010 года
- Первое заседание Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Министерстве транспорта Российской Федерации, образованного с участием СТР и членов Союза (26.12.2009 г., приказ 251) - рассмотрены проблемы пассажирских перевозок наземным городским транспортом, вопросы законотворчества в этой сфере и перспективы развития новых видов транспорта.

Март 2010 года
На заседании Правительственной комиссии по транспорту Президент СТР В.Б.Ефимов внес на рассмотрение комиссии вопросы необходимости внедрения высокоэффективных систем товаро и грузодвижения с применением логистических технологий  управления транспортными потоками с целью снижения транспортных издержек и мерах по повышению конкурентоспособности российских экспедиторов и перевозчиков.

Апрель 2010 года 
– Общее собрание (Съезд) членов Союза транспортников России «Подходы к технологическому перевооружению транспортного комплекса Российской Федерации в целях повышения производительности транспортных систем» 

Октябрь 2010 г.
- Совместное расширенное заседание Комитета ТПП РФ по транспорту и экспедированию и Президиум Союза транспортников России, на котором рассмотрены вопросы совместной деятельности и приняты решения о плане работы.

Ноябрь 2010 г.
- XXX заседание КТС СНГ на котором рассмотрены вопросы по открытию внутренних водных путей для плавания судов государств СНГ, об администрировании системы международных транспортных коридоров и развитии информационного взаимодействия участников транспортного рынка и другие вопросы

Март 2011 г.
[bookmark: _GoBack]В Государственной Думе ФС Российской Федерации прошли парламентские слушания на тему «О первоочередных мерах по совершенствованию законодательства в сфере обеспечения транспортной безопасности».

Апрель 2011 года 
– Общее собрание (Съезд) членов Союза транспортников России «Пути повышения конкурентоспособности и рентабельности предприятий      транспортного комплекса на внутреннем и внешних рынках, в том числе в условиях Единого экономического пространства и предполагаемого членства во Всемирной торговой организации (ВТО)». 

8 июня 2011 года 
– Встреча руководителей союзов и Ассоциаций – членов Союза транспортников России с Председателем Правительства РФ В.В.Путиным (Москва, МИИТ). По итогам встреч В.В. Путиным подписаны Протоколы по реализации предложений, высказанных участниками встреч. Большинство пунктов этих трех Протоколов реализованы, оставшиеся находятся в стадии выполнения

8 ноября 2011 года 
– Всероссийский Съезд транспортников с участием   Председателя Правительства РФ В.В.Путиным (Новосибирск). По итогам встреч В.В. Путиным подписаны Протоколы по реализации предложений, высказанных участниками встреч. Большинство пунктов этих трех Протоколов реализованы, оставшиеся находятся в стадии выполнения


2012 год 
- Общее собрание (Съезд) членов Союза транспортников России «О законодательном обеспечении повышения конкурентоспособности предприятий и организаций транспортного комплекса в условиях вступления Российской Федерации во Всемирную Торговую организацию и Единое экономическое пространство».

30 октября 2012 года 
– Всероссийский Съезд транспортников (Москва, МАДИ). Встреча руководителей Союзов и Ассоциаций – членов СТР и транспортного сообщества с Президентом РФ В.В. Путиным (Московская обл., Ново-Огарево).
[bookmark: _Hlk522788907]По итогам встреч В.В. Путиным подписаны Протоколы по реализации предложений, высказанных участниками встреч. Большинство пунктов этих трех Протоколов реализованы, оставшиеся находятся в стадии выполнения.


