Клуб Командиров-40: В центре внимания – проблемы управления безопасностью авиационной деятельности
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21 октября 2013 года. Бангкок. 
Участники второй (зарубежной) сессии КК-40 в конференц-зале офиса Азиатско-Тихоокеанского регионального бюро Международной организации гражданской авиации (ИКАО).
19-24 октября 2013 года в Новосибирске – Бангкоке – Паттайе состоялись XXXX (юбилейное) заседание Клуба командиров авиапроизводства России и Общие (открытые) собрания членов СРОО МАРАП и СРО АБ.
Организаторами и спонсорами выступили Технический холдинг ООО «Инжиниринг», ООО «Сибирь Техник», ООО «S7 Билет», фирма «SAYAMA Travel» и СРОО МАРАП.

В связи с предстоящим введением в действие Приложения 19 к Чикагской конвенции ИКАО заседание КК-40 было посвящено одной из самых актуальных тем – «Управление безопасностью авиационной деятельности» – и проходило в формате двух сессий:

I сессия – Опыт управления рисками в техническом холдинге «Инжиниринг» и «Сибирь Техник» (19 октября, Новосибирск).

II сессия – Управление безопасностью авиационной деятельности (21 октября, Бангкок, Азиатско-Тихоокеанское региональное бюро ИКАО; 23-24 октября, Паттайя).

В заседаниях приняли участие в общей сложности более 80 человек. В их числе – первые лица предприятий, организаций и управлений ГА; руководитель и специалисты Росавиации; представители Филиала ИАТА в России, Межгосударственного авиационного комитета, Полпреда Президента РФ в Сибирском федеральном округе и руководства Новосибирской области, Исполкома Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», НП «Союз авиапроизводителей»; руководство Клуба «Опыт» (Клуба ветеранов высшего руководящего состава гражданской авиации), Фонда «Партнер гражданской авиации»; представители отраслевых профсоюзов, отраслевой науки и учебных заведений ГА; коллеги из ближнего зарубежья, представители СМИ, ветераны ГА и другие заинтересованные лица.

Тема Клуба предопределила широкое представительство на нем ведущих специалистов в области управления безопасностью полетов, отраслевой и вузовской науки. В том числе: Меркулов А.И. – заместитель директора по безопасности полетов Филиала ИАТА в России; Щербаков Г.Б. – начальник отдела ремонта Авиарегистра МАК, председатель комитета по безопасности полётов НП «Союз авиапроизводителей»; Аристов В.Н. – начальник отдела Управления инспекции по безопасности полетов Росавиации; Гипич Г.Н. – зам. генерального директора по научно-техническому развитию ОАО «Авиатехприёмка», д.т.н., проф.; Михальчевский Ю.Ю. (проректор, к.т.н.) и Мяготин А.В. (декан Ф-та специальных программ подготовки, к.т.н.) – от Санкт-Петербургского государственного университета ГА; Фридлянд А.А. – директор НЦ-19 ФГУП ГосНИИ ГА, д.э.н., проф.; Джурабаев К.Т. – профессор НГТУ, д.э.н.; Елин А.В. – доцент РАНХиГС при Президенте РФ, к.псх.н., и другие.

Юбилейное заседание Клуба открыл председатель КК-40 – генеральный директор ООО «Сибирь Техник» Сомов М.Н. С приветственным обращением от Полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе выступил Гончаров И.А. (начальник Департамента по инвестиционной политике и территориальному развитию); от руководства Новосибирской области – Ксензов А.Е. (заместитель Губернатора Новосибирской области) и Титов С.М. (министр транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области); от руководства Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» – Украинская Н.В. (зам. председателя Исполнительного комитета – директор Департамента по транспорту).

В рамках первой (Новосибирской) сессии КК-40 состоялись презентация Технического холдинга «Инжиниринг» и «Сибирь Техник» (Сомов М.Н.) и доклады: «Об основных итогах 38-й Сессии Ассамблеи ИКАО (24 сентября – 4 октября 2013 года)» (Нерадько А.В., руководитель Росавиации); «Современные подходы к системе управления безопасностью авиационной деятельности» (Гипич Г.Н.); «Анализ пробелов в реализации требований ИКАО к СУБП на предприятиях-изготовителях воздушных судов» (Щербаков Г.Б.); «Требования к системе управления безопасностью авиационной деятельности (концепция стандарта)» (Елин А.В.,; Мирзаянов Ф.М., исполнительный директор НП «Союз авиапроизводителей»); «Инициативы ИАТА по внедрению СУБП» (Меркулов А.И.); «Проблемы обеспечения безопасности полётов при нынешнем состоянии авиационной промышленности России (на примере проекта Ту-334)» (Шишкин Ж.К., член Совета Клуба «Опыт», Заслуженный пилот СССР, академик Международной Академии проблем человека); «Опыт управления рисками в Техническом холдинге “Инжиниринг" и "Сибирь Техник"» (Голомолзин О.В., директор по качеству ООО «Сибирь Техник»). Состоялось вручение нагрудного знака члена МАРАП Липатникову Ю.Н., управляющему директору ОАО «Новосибирский АРЗ».
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19 октября 2013 года. Новосибирск. 
Участники КК-40 перед зданием
гостиницы «Азимут», где проходила первая сессия заседания.
В ходе диалога представителей авиапредприятий, авиационной власти, науки и общественности по проблемам управления безопасностью авиационной деятельности и управления рисками было высказано немало интересных суждений, конструктивных предложений по вопросам практического применения в отечественной гражданской авиации Приложения 19 к Чикагской конвенции ИКАО.

Участники заседания выразили серьезную озабоченность по поводу планируемой Минтрансом России реорганизации (а по существу – расформирования) ФГУП ГосНИИ ГА и высказали единодушное мнение о необходимости сохранения института в его нынешнем статусе, так как институт является единственным в России научным центром, обеспечивающим научно-техническое сопровождение гражданской авиации. Кроме того, по роду своей работы институт является стратегическим предприятием, решающим важные задачи для экономики и обороноспособности страны, и поэтому включен Указом Президента РФ от 4 августа 2004 года № 1009 в перечень стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ. Участники заседания обратили внимание руководства Минтранса России на разрушительные для ГА последствия проекта Указа Президента РФ и рекомендовали опубликовать в СМИ свою позицию по данному вопросу.

Первый день (Новосибирская сессия) КК-40 завершился возложением венков к памятнику трижды Герою Советского Союза А.И. Покрышкину и знакомством с объектами ООО «Сибирь Техник» в аэропорту «Толмачёво».

В ходе второй (зарубежной) сессии КК-40 (21 октября, Бангкок, впервые в истории Клуба – в офисе Азиатско-Тихоокеанского регионального бюро ИКАО – 23-24 октября, Паттайя) были заслушаны и обсуждены доклады: «О совершенствовании системы управления безопасностью авиационной деятельности в свете требований Приложения 19 к Чикагской конвенции ИКАО» (Аристов А.В.); «Система стандартов безопасности как предмет деятельности саморегулируемых организаций ГА» (Сулейманов Р.Р., председатель Совета СРО АБ, к.э.н., доцент); «Концепция стандарта СРО АБ "Система управления безопасностью авиационной деятельности поставщиков обслуживания. Требования"» (Елин А.В. – МирзаяновФ.М.); «Обзор мирового опыта по созданию СУБП в авиакомпаниях» (Рисухин В.Н., профессор Авиационного колледжа Западно-Мичиганского университета, д.т.н.; Шишкин Ж.К.); «О внедрении СУБП в условиях объединенных авиапредприятий» (Ивановский Н.Н., генеральный директор ООО «Авиапредприятие "Северсталь"», президент МАРАП); «О системе подготовки авиационного персонала, удовлетворяющего современным требованиям обеспечения безопасного функционирования гражданской авиации» (Михальчевский Ю.Ю.); «О внедрении СУБП на предприятиях – поставщиках обслуживания воздушного движения" (Пивоваров А.Р., директор Филиала "Аэронавигация Западной Сибири" ФГУП "Госкорпорация по ОрВД", доктор транспорта Российской академии транспорта, вице-президент МАРАП); "О внедрении СУБП на предприятиях – эксплуатантах сертифицированных аэродромов" (Чернов О.Г., председатель Совета директоров ОАО "Аэропорт Ростов-на-Дону", Заслуженный пилот СССР).
Состоялось заинтересованное и содержательное рассмотрение актуальных проблем управления безопасностью авиационной деятельности и путей их решения. Особое внимание было уделено обсуждению концепции упомянутого проекта стандарта СРО АБ, подготовленного группой экспертов МАРАП и СРО АБ к заседанию Клуба. Дискуссия по данному документу, в ходе которой было высказано много ценных идей и предложений, получилась бескомпромиссной, но в целом конструктивной. Участники КК-40 приняли решение вынести проект данного стандарта на утверждение Общего собрания СРО АБ.

Участники КК-40 выразили искреннюю благодарность руководству Группы компаний «С 7» и технического холдинга ООО «Инжиниринг», председателю заседания Сомову М.Н., коллективам ООО «Сибирь Техник», ООО «S7 Билет», фирмы «SAYAMA Travel» за высокий уровень организации заседания, предоставленную возможность ознакомиться с уникальным опытом и объектами ООО «Сибирь Техник», за прекрасную культурную программу, а также за перевозку ветеранов гражданской авиации на льготных условиях.

По единодушному мнению участников КК-40 тема состоявшегося заседания чрезвычайно актуальна и, по существу, предопределяет содержание работы Клуба командиров на ближайшую перспективу. Исходя из этого, принято решение провести очередное, XXXXI заседание Клуба в 2014 году по теме «Управление безопасностью авиационной деятельности: итоги и перспективы». Конкретные сроки и место проведения заседания решено определить в рабочем порядке после рассмотрения вариантов, предложенных участниками КК-40.
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21 октября 2013 года. Бангкок. 
Участники КК-40 перед офисом
Азиатско-Тихоокеанского регионального бюро ИКАО.
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В завершение отчета о 40-м (юбилейном) заседании Клуба командиров хочется отметить, что, по мнению его организаторов и участников, тема «Управление безопасностью авиационной деятельности» требует участия в её обсуждении более широкого круга руководителей, специалистов, ветеранов и общественности гражданской авиации и смежных отраслей, пассажиров и клиентуры.

Пресс-служба МАРАП

